



# 孙大姐和她的龙虾梦



孙大姐正在招呼食客。

本报(融媒体记者 谢勤章 文/图)“我特别想把蚌埠的小龙虾饮食文化发扬光大。”怀远县新城区有一家蚌埠龙虾城,店老板孙大姐用传承自蚌埠龙虾街的烹饪方法,烧制当地小龙虾,食材和调料的交融碰撞出别样滋味。安家蚌埠主城区,老家怀远,孙大姐用两地十几年的打拼,也烹调出了自己的美味人生。

5月4日,蚌埠龙虾城的门前,五个泡沫箱摆在台面上,箱内装满了小龙虾。装虾,上秤,冲洗,泡水,孙大姐一气呵成,间隙还能向顾客介绍价格和口味。“可以现场称重。”孙大姐很自信。

“一份麻辣,一份十三香,还坐在老地方。”巨先生和朋友常常到这里吃,和老板已经熟络。“我不选贵的,只对选

的。”巨先生最爱吃的就是小龙虾,每年龙虾季,他都要大块朵颐。当地经营小龙虾的店铺他吃过不少,他唯独钟爱这一家。麻辣鲜香、饱满可口,令巨先生的味蕾不能自拔。

洗好的小龙虾提到厨房,孙大姐的两个女婿进行下一道工序。以金汤蒜龙

虾为例,小龙虾被热油炸制两分钟后充分去除水分,在鸡架和排骨熬制的高汤中泡制几分钟,后盛入盆中。虾好,料也足。厨师用盛汤的大勺,足足盛入三大勺自制的蒜蓉酱,然后搅拌均匀,让每一个小龙虾都充分包裹上蒜蓉酱。厨房里还摆放十几个调料桶,是用来制作孙

氏十三香烧虾的,咸鲜口,辣度可以选择,极具特色地用土豆条替换了年糕。

蚌埠龙虾城开业三年,有孙氏十三香烧虾、金汤蒜龙虾、油爆蒜龙虾等六种口味,已有不少拥趸。孙大姐觉得,这与店铺的传承不无关系。

十几年来,孙大姐和入伙人在蚌埠蚂蚱街卖小龙虾,生意很红火。“你看,爆单了,都是人。”她掏出手机,照片和视频,满堂的顾客是她最美好的回忆。“小龙虾最早是由蚌埠做起来的,我们的味道很正宗,很多外地人到我们这里来学习。”后来,因为种种原因,孙大姐不得不将店面搬到怀远。孙大姐一直希望,蚌埠的小龙虾餐饮业能够做大做强,真正成为蚌埠一张响当当的名片。

蚌埠龙虾城是她的事业,也是一家人安身立命的根本。女婿是大厨,女儿当收银员,而孙大姐自己迎宾,大家一条心,工作勤快,常常因为服务顾客顾不上吃饭。一家人其乐融融,但是,她一直有一个“龙虾梦”。

“很想回到蚌埠再开一家店吗?”孙大姐确定,非常想。“你看,我在蚌埠这里装修了一家新店。”她掏出手机,麻利地找到新店的效果图。她说,今年就能回蚌埠开业,她一定要和同行们一起将蚌埠小龙虾饮食文化发扬光大。

## 观赏淮河美景 感受传统文化

蚌埠市文化旅游美食季文化惠民演出亮相“靓淮河”



文化惠民演出亮相“靓淮河”。

本报(融媒体记者 尤靖文 文/图)五一期间,蚌埠市文化旅游美食季文化惠民演出在淮河北岸“靓淮河”工程现场拉开帷幕。

来自儒林剧团、梅桥青少年艺术中心、翰林伶俐艺术团等多家单位的演出人员相继登台,用13场精心编排的文艺演出,为前来“靓淮河”工程

现场游玩的市民游客奉上了一场精彩的文化盛宴。

演出现场人头攒动,古典舞、独唱、唢呐独奏、扇子舞、泗州戏、黄梅戏等形式多样的节目表演获得了满堂喝彩。在场观众纷纷表示,在观赏淮河两岸风景的同时,又能欣赏到精彩绝伦的演出是一种视觉和精神上的双重享受。

## 我市一作品荣获长三角原创流行歌曲大赛金奖

本报(融媒体记者 何冲)近日,第二届长三角原创流行歌曲大赛在浙江省金华市落幕。由蚌埠市文化馆报送的《风从远方来》获得大赛金奖。

《风从远方来》旋律辽阔大气却不失温婉灵动,让远道而来的国际风跟淮水边的中国风自由在地交融,表达出一种世界大同、命运与共的深情期盼。饱含了热爱家国的思想和情怀,描绘出新时代人民的美好生活愿景,同时也让大家感受到了蚌埠这座全国文明城市的美丽与温暖。该原创歌曲

由国家一级编剧、词作家阮晓星作词,蚌埠市艺术研究所所长、蚌埠市音乐家协会副主席鲍晓懿作曲。

记者了解到,第二届长三角原创流行歌曲大赛由浙江省文化和旅游厅、上海市文化和旅游局、江苏省文化和旅游厅、安徽省文化和旅游厅主办。来自江浙沪皖三省一市的30首原创流行歌曲同台竞技,这些作品在地方文化、传统音乐文化基础上融入流行、中国风、电子民谣、方言民谣等多元新时代音乐模式,以跨界共创的全新形式进行潮流化演绎。



诚实守信类“蚌埠好人”王忠富:

### “如阳光般给人温暖”

·诚信建设·

蚌埠融媒体记者 周芳林

在“珠城”蚌埠,善行义举每天都在上演,来自各行各业的市民用实实在在的实际行动践行着社会主义核心价值观。蚌埠公交集团二公司高铁公交车站站长王忠富就是其中的一名。

说起王忠富,熟悉他的人都竖起大拇指,说他“如阳光般给人温暖”。他捡到了10万元现金,主动寻找失主,大力弘扬了中华民族的传统美德,传递了社会正能量。

2022年12月31日中午,王忠富准备下班回家,当他来到停车场时,发现自己的电瓶车有一个背包。他在原地等了一会,不见有人来寻包。于是,他来到调度室,把背包交给接班站长和调度

员,在打开背包后,发现有10万元现金和部分物品,但没有联系方式。王忠富嘱咐同事,一起帮忙寻找失主。

当日下午,失主通过民警联系到了高铁公交车站工作人员。当心急如焚的失主拿回丢失的背包时,里面现金和物品完好无损。面对失而复得的钱财,失主万分感谢,对王忠富拾金不昧的行为和蚌埠“公交人”助人为乐的精神钦佩不已。

凡人善举温暖人心。2022年11月的一天傍晚,一名头发花白的老人乘车到高铁站后,不记得回家的路。老人言语不清,腿脚也不方便,已经下班的王忠富看到后,搬来了椅子,安抚老人,又积极帮忙联系老人的家人,等到老人被接走,他才放心地回家。类似这样的事情还有很多。

前不久,王忠富当选2023年2月份诚实守信类“蚌埠好人”。这种正能量随着好人好事的传播,润物细无声。

雪华乡(宏业村街道)沈圩社区:

### 聚全民之心 树文明之风



·志愿服务·

为了营造良好的文明创建氛围,加强垃圾分类回收意识,让垃圾分类理念深入人心,打造一个绿色低碳的生活环

境,雪华乡(宏业村街道)沈圩社区新时代文明实践站多措并举引导村民树立文明意识,参与志愿服务,助力垃圾分类深入人心,引领“新风尚”,为垃圾分类按下“快进键”。王玮 摄

## 量身定制,探索乡村振兴新路径

本报(融媒体记者 王立春 通讯员 朱文强)“这次订购的200斤龙虾齐了。”龙虾养殖户张贵山将刚捕捞上来的龙虾从秤台搬下来。近日,在怀远县河溜镇永济村稻渔综合种养产业协会单位门前,张贵山和其他养殖户们正与前来采购龙虾的商户交易。

“第一次订购了110多斤,今天是第二次来。”前来订购龙虾的蚌埠合家福超市采购中心总监常晓伟告诉记者,“永济村这边的龙虾品质不错,在驻村干部的介绍下,我们决定和当地展开合作。临近周末需求比较大的时候,订购量会同步增加,确保龙虾新鲜的同时也能满足市场需求。”

农超对接、产地直采模式对永济村水产养殖户们还是新鲜事。“以往龙虾上市的时候,都是自己联系销路。现在超市每天需要多少量,都会头一天下午提前联系我们,第二天一早捞上来就直接有人拉走。”张贵山给记者算了笔账,超市采购价比其他地方平均要贵一块钱,高峰期他的110亩养殖地每天有800到1100斤的龙虾上市。“这样收入就比之前增加了不少,而且采购渠道更加稳定。”

据永济村党总支书记、村委会主任王利介绍,利用紧邻淮河和省道穿境而过的区位和交通优势,永济村近年来通过土地流转、“合作社+”等方式,发展小龙虾、螃蟹、鳊鱼、水稻等立

体生态养殖2000余亩。“通过农超对接的方式,解决了养殖户们的一部分销路问题。同时,通过土地流转租金等方式,每年可为村集体经济收益增加5万元。”王利说,“这部分钱又可以拿来搞公益事业,开发公益岗位等。”

张彩侠最近有点忙。作为永济村乡村振兴专干,在摸排调研了村里的情况后,了解到村里不少妇女在家闲着没事做。“家里有老人孩子的就照顾,有的家里孩子大了去了外地上学、工作,就只能在家干干零活打发时间。”张彩侠向驻村工作队反映这一情况,通过选派队长郭自非告诉记者,假期是市民外出休闲、商家促销的黄金时间,也是市场违法违规行为的多发时期,此次巡查行动将有针

对性地对相关行业进行专项检查,为“五一”节日期间消费市场保驾护航。

市市场监管局将持续紧盯假期食品安全和消费市场秩序,加大巡查力度,严厉查处各类违法行为,切实维护消费者的权利,为广大市民和来蚌游客营造安全有序的节日环境。

即可自助申办营业执照和食品经营许可证,改变了过去被动取号、等待时间较长等问题,极大地节约了办事时间。为助力更多的经营者快速拿到证件,蚌山区市场监督管理局还将“政务窗口”搬进社区,零距离提供咨询服务,发放办理食品经营许可证相关资料,对资料齐全符合要求的经营者进行现场帮办。

## 节日执法保安全 全员上阵做服务

市市场监督管理局开展“五一”巡查行动

本报(融媒体记者 尤靖文)开开心心过节,明明白白消费,为切实做好节假日期间市场监管工作,市市场监管综合行政执法支队全员上阵,在“五一”节日期间持续开展蚌埠市文化旅游美食季暨“五一”巡查行动。

巡查行动中,执法人员来到张公山南广场、中国南北分界标志、花鼓灯嘉年华、“靓淮河”沿线等景区,

以及张公湖畔青创市集、禹荟里、篾匠街、万达金街等网红美食街,重点检查相关区域食品安全、市场价格及计量器具规范问题,液化气、压力容器、游乐设施等特种设备安全。

“最近咱们蚌埠不是‘火’了嘛,来玩的游客也多起来了,食品安全问题我们是一点儿也不敢马虎。”龙虾店的王老板一边接受检查一边笑

着对记者说,不但要让外地游客吃得开心,更要让他们吃得放心。

“我们先帮市民游客把好第一道关,从今天的检查结果来看,总体比较规范。”市市场监管综合行政执法支队副支队长郭自非告诉记者,假期是市民外出休闲、商家促销的黄金时间,也是市场违法违规行为的

流量引来客流

## 办理食品经营许可证 开启“帮办导办”模式

本报(融媒体记者 何冲 通讯员 李梦瑶)电视剧《长月烬明》带火了蚌埠,网友纷纷喊话要来蚌埠做客,蚌埠餐饮业也将迎来大批游客。近日,蚌山区市场监督管理局窗口为有需要办理食品经营许可证的经营者全程“帮办导办”。本月以来,辖区内100户经营者顺利拿到了食品经营许可证。

连日来,经营者申请食品经营许可证体量增大。一些经营者反映,在申请食品经营许可证时,遇到了不会网上申办、不清楚办理流程、自行申办食品经营许可证耗时耗力等难题。

“为进一步优化营商环境,解决好经营者反映的办理流程‘不熟悉’‘不会办’等问题,蚌山区市场监督管理局

窗口在申请营业执照、食品经营许可证‘一件事一次办’的基础上,通过部门数据共享、优化业务流程,实现食品经营‘一套材料、一表申请、一窗受理、一次办结’的准入即准许可办理模式。”蚌山区市场监督管理局负责人表示,增设“帮办导办”服务专区,为办事群众提供免费复印、打印服务。群众只需在安徽政务服务网实名注册登录,

即可自助申办营业执照和食品经营许可证,改变了过去被动取号、等待时间较长等问题,极大地节约了办事时间。

为助力更多的经营者快速拿到证件,蚌山区市场监督管理局还将“政务窗口”搬进社区,零距离提供咨询服务,发放办理食品经营许可证相关资料,对资料齐全符合要求的经营者进行现场帮办。

## 新集镇夯实根基 推动农业高质量发展

本报(通讯员 张敬仁)近年来,五河县新集镇采取有力措施,加快补齐短板,全方位夯实粮食安全根基,推动农业高质量发展。

该镇14个村居有8万3千亩土地,以小麦水稻为主要种植作物。镇党委政府严格落实耕地保护制度,对全镇耕地实行建档立卡,实施种业振兴行动,提升全镇小麦水稻主要作物良种覆盖率。根据农民意愿,推进承包地互换,化零为整,在马桥等村率先开展了“一户一块田”。在潘圩村推进高

标准农田项目建设,打造成促进农业增效,农民增收,农村增收的“标杆”,加快推进农机补短板行动,推广适用当地的新型农机和高放智能农机,促进了小麦水稻等主要农产品提质、扩量、增效。镇政府派出农技人员对各村居和种植大户实行包保责任制,深入田间地头加强农业技术指导服务,发现问题及时解决。目前,该镇成立各类农业合作社13家,家庭农场22家,流转土地5万6千亩,建成300多个蔬菜、水果大棚。



加强防灾减灾 共建平安蚌埠

近日,黄庄街道红旗社区组织开展“减轻灾害风险 守护美好家园”防灾减灾宣传活动,让社区居民更加深入了解防灾减灾的重要性,提高自我保护意识,学会如何在紧急情况下进行自救和互救等措施。方春龙 摄